

福州推荐人才再获省级殊荣

本报讯(记者 赖志昌)第二十五届福建省科协年会主论坛日前举办,现场举行了第九届福建省优秀科技工作者和第十三届“紫金科技创新奖”颁奖仪式。由福州市科协推荐的3人入选第九届福建省优秀科技工作者,分别为福建汇川物联网技术科技股份有限公司的郑文、福建医科大学孟超肝胆医院的曾永毅、福州康为网络技术有限公司的宋李斌;2人获得第十三届“紫金科技创新奖”,分别是福建帝视科技集团有限公司的童同与福建医科大学孟超肝胆医院的曾永毅。

据了解,福建省优秀科技工作者评选创设于1998年,旨在激发广大科技工作者的创新创造创业活力和热情,积极投身创新型省份建设。“紫金科技创新奖”是福建省科学技术协会与紫金矿业集团于2008年发起设立的社会科技奖项,专门用于奖励在福建科技进步和经济发展中作出贡献的科技工作者。

我市恢复汽车置换更新补贴 今起发放1200张资格券

本报讯(记者 吴桦真 通讯员 榕商宣)记者从市商务局获悉,根据福州市汽车置换更新补贴资金使用情况,我市将剩余资金一次性投放福州市汽车置换更新补贴服务平台(懂车帝APP),共计发放资格券1200张。

据悉,福州市汽车置换更新补贴服务平台将于12月1日9时开放领券通道,实行“先到先得、领完即止”,领取资格券和申请补贴的消费者应为同一人。

已购车的消费者须同时满足以下条件方可申领补贴:取得福州市内新车“机动车销售统一发票”,并领到申报资格券。申领资格券的消费者需以实名手机号在懂车帝APP申请实名认证账号,且用此账号领取资格券并填写申请人姓名和手机号(平台将自动识别申请人填写的姓名、手机号与账号人是否为同一人)。

符合条件的消费者领券后,应于12月3日24时前(申请通道将于12月4日0时关闭)通过福州市汽车置换更新补贴服务平台完整提交申请并上传所需资料(如发现上传明显有替代嫌疑的申请资料,视为自动放弃补贴申请资格);补正信息应于12月21日24时前通过原渠道完成补正。逾期未提交、未补正的,视为自动放弃补贴申领资格。

中共福州市委组织部 关于王勇等同志任前公示的公告

根据有关规定,现将市委研究拟提拔任用或进一步使用的王勇等同志予以任前公示。公示时间从2025年12月1日开始,公示期为5个工作日。

公示对象(按姓氏笔画排序):

王勇,男,汉族,1972年10月生,中央党校大学,中共党员,现任永泰县城峰镇党委书记,四级调研员,拟任县(市)区人大政协副职。

刘宇,男,汉族,1971年10月生,在职大学,无党派,现任市政府办公厅绩效工作处处长,一级主任科员,拟任县(市)区人大政协副职。

汤大钊,男,汉族,1972年2月生,大学,九三学社社员,现任福州经济技术开发区、马尾区司法局局长,四级调研员,拟任县(市)区人大政协副职。

李必伟,男,汉族,1972年12月生,中央党校大学,中共党员,现任闽侯县竹岐乡党委书记,一级主任科员,拟任县(市)区人大政协副职。

李成勇,男,汉族,1973年2月生,在职大学,中共党员,现任晋安区委社会工作部常务副会议召集人、部长,一级主任科员,兼区委非公企业和社会组织工委书记,拟任县(市)区人大政协副职。

何菁,女,汉族,1979年8月生,在职研究生,工商管理硕士,民革党员,高级会计师,现任福州住房公积金中心审计处处长,一级主任科员,拟任县(市)区人大政协副职。

张建兵,男,汉族,1974年3月生,大学,中共党员,现任台江区宁化街道党工委副书记,四级调研员,拟任县(市)区人大政协副职。

陈丽莺,女,汉族,1973年5月生,在职大学,中共党员,现任长乐区委组织部部务会议成员、常务副部长,四级调研员,拟任县(市)区人大政协副职。

郑炳锋,男,汉族,1970年6月生,在职大学,工程硕士,中共党员,现任台江区委常委、统战部部长,二级调研员,拟任县(市)区人大政协副职。

黄瑞忠,男,汉族,1970年11月生,大学,中共党员,现任市软件园党工委副书记、管委会主任,拟进一步使用。

公示电话:12380

来访来电时间:正常工作时间

接待处室:中共福州市委组织部干部监督室

来信投寄:中共福州市委组织部干部监督室

(邮政编码:350001)

公示期间,欢迎群众以来电、来信、来访的形式向市委组织部反映情况,发表看法和意见。反映问题应实事求是、客观公正,并尽可能提供可查的具体线索,反对借机诽谤诬告。为便于核实反馈,提倡反映人提供真实姓名及联系方式,我们将严格遵守工作纪律,履行保密义务。

中共福州市委组织部
2025年11月30日

/ “不能忘却的名字”系列报道 /**倪永廷:戎装骑白马 热血映初心**

本报记者 冯雪珠



倪永廷就义前,无所畏惧。
(倪东钦供图)



倪东钦(左)将装裱过的倪永廷照片放进祖宅。本报记者 冯雪珠摄

在已经无人居住的百年祖宅,倪东钦打开手机上的手电筒,躬着身子,把两张装裱过的倪永廷照片摆进昏暗的房间,口里喃喃着:“照片放在这里,就像人回来了。”

“不能忘却的名字”系列报道推出后,记者跟着倪东钦回到他外婆家,也就是他舅舅倪永廷烈士的故居,聆听一个家族关于亲人的记忆与思念。

“我们原本以为这只是家族里口耳相传的故事,会随着时间逐渐淡忘,没想到国家记住了他。”倪东钦说,前段时间吴石、聂曦等隐蔽战线英雄重回大众视野,家族成员倪虹在网络流传的视频中,偶然发现倪永廷的名字刻在北京西山无名英雄纪念广场纪念墙上,而且就在聂曦的右边,这让整个家族兴奋不已。

在倪家人记忆中,出生于1921年的倪永廷是个热血青年,从黄埔军校毕业后就投身抗战。随军赴台湾之前,他还回过祖宅,当时骑着白马,身穿军装,英气逼人,给族人留下了深刻印象。

1950年,李里光、倪永廷等人身份暴露,不幸被捕。1952年11月25日,倪永廷英勇就义,年仅31岁。

“我舅舅去台湾之后,我外婆

党陆军总部工作的倪永廷。“台湾省保安司令部”对“福建省台湾工作委员会李里光等叛乱案”作出的判决书显示,倪永廷收到陈祖亚的亲笔信后,答应为中共提供军事情报,并直接复函陈祖亚。此后,倪永廷利用职务之便,藏有记载了台湾各地驻军情形的机密资料,欲交给中共。

1950年10月,李里光、倪永廷等人身份暴露,不幸被捕。1952年11月25日,倪永廷英勇就义,年仅31岁。

一直担心,嘴里经常念叨着“心神不宁,怕是我儿遭了难”。倪东钦说,后来,一个澳门亲戚到台湾打听消息,传回倪永廷已经遇害的噩耗,整个家族顿时如遇晴天霹雳。“我和父亲都不敢在我母亲面前提起倪永廷,怕她伤心。”

碍于海峡的阻隔和时局的变化,倪家人对倪永廷的思念只能深藏心中。这一次,他们发现倪永廷的名字已经刻在北京西山无名英雄纪念广场纪念墙上,内心不禁生发欣慰之情与荣耀之感。

得知此事后,倪家人又通过一个自媒体博主“远山在台湾”获得了关于倪永廷的判决书、案情记录等史料,还有一张倪永廷就义前的照片。照片显示,倪永廷双手被缚,挺胸抬头,目视前方,眼神坚毅。

收到这张照片后,倪东钦又拿出一张珍藏的倪永廷穿着军装

[英雄之名]倪永廷(1921—1952),福州晋安新店人,曾为中共搜集军事情报,1952年11月25日英勇就义。

[隐蔽身份]国民党陆军总部少校督训官。

跨越国界的田间课堂

本报记者 潘倩



巴布亚新几内亚学员学习制作菌草发酵饲料。

推广至巴新8个省16个地区,让8600多户3万多名农民受益,其间还创造了巨菌草产量每公顷853吨的世界纪录。

培训班学员托尼·西蒙是村里第一个“吃螃蟹”的人,“菌草是神奇草,一开始我只用房前屋后的10平方米闲置土地进行培育,没想到菌菇一茬接一茬地生长,收入翻了一番。”

尝到甜头后,托尼·西蒙给村里每个家庭分发了5000个鲜菇,希望能够带动更多人加入菌菇种植队伍。“这次我学会了母种生产、培养基搅拌、高温灭菌等技术,接下来我就能自己生产菌袋,实现规模种植了。”托尼·西蒙说。

向更多人推广菌草,是不少学员的心愿。梅洛琳·普卡·菲菲内还是戈罗卡中学农业教研组组长,培训课结束后,她常常伏在案

前,对照课上拍摄的实操视频,整理培训笔记。她的笔记本上密密麻麻写满了英文和简笔画,既有菌种生产的拆解步骤,也有菌草种植的注意事项,“覆土栽培可以放在第一课,让学生直观看到出菇过程。”她在笔记旁写下了教学设想,并开始撰写菌草技术进校园的申请报告。

“学校很支持。”梅洛琳·普卡·菲菲内告诉记者,戈罗卡中学搭设了3座蘑菇房,采购了3000个菌袋,这次培训结束后,她就能在学校的菌草试验田里讲授菌草知识,组织学生参与从种植、管理到采收的全过程,特别是菌菇生产、菌草养畜等领域的应用。“这个项目落地,可以加快菌草技术列入教育体系的进程,希望我能促成这件事。”

现实过程中,菌草技术之路并非坦途。起初,当地农民对“以草代木”的菌草技术心存疑虑:草能种菇? 菇能长那么快? 卖得动吗?

田间地头,福建农林大学菌草中心培训部主任林辉常被农民围着,他用流利的英语耐心指导,手把手传授墙式栽培、覆土栽培、菌种生产等技术。他深知,改变农民观念不能仅靠一堂课,而是要跟踪菌草生长情况,用事实说话。

菌草不仅能种菇,还是清洁、可再生的能源替代品,如今日益受到关注。林辉告诉记者,此次巴新培训班以“巨菌草生物质能源综合利用”为核心课程,是共建“一带一路”政企协同援外的典型课堂。“深圳能源企业计划在巴新



梅洛琳·普卡·菲菲内展示收获的平菇。(本组图片由胡应平提供)

建设2万公顷巨菌草田,后续将巨菌草制成生物燃料颗粒。此次培训结业后,学员们不仅可以自己种植食用菌,还有机会凭借菌草技术入职企业,获取更大就业优势。”林辉说。

南太平洋的风,拂过繁茂的菌草,温柔可人。以巴新为起点,菌草技术已在全球100多个国家和地区应用推广。一路走来,从林占熲到林辉,再到梅洛琳·普卡·菲菲内……一代代“菌草人”脚踏实地,让中国的“幸福草”在世界各地生根发芽,谱写更多动人的友谊诗篇、响亮的发展乐章。

跨洋重洋的健康关怀,“税侨服务点”精准解读政策,“侨胞法务之窗”守护公平正义……这些创新举措如同繁星点点,照亮侨服务的每一个角落。

权益保障始终是温暖侨心的根本。福州通过《关于加强新时代侨益司法保护助推海丝核心区建设的实施意见》等政策文件,切实保障侨胞在投资、财产、社保、子女教育等方面平等权利。《“侨企侨资”税收政策指引》为侨企发展提供精准指导,助力营造更优营商环境。

三十载春华秋实,跨越山海的情谊历久弥新。随着第三届中国侨智发展大会启幕,福州将以更细腻的笔触描绘侨务工作新画卷——让老一代侨胞的乡愁有所安放,让新生代侨裔的根魂得以延续,让每一份跨越重洋的牵挂都有温暖的回应。

榕通四海 情系桑梓

开阔的视野、更完善的机制、更精准的服务,构建起联通全球的侨务工作新格局,推动高质量发展蹄疾步稳。

**共筑“连心桥”
最是真情暖侨心**

闽江潮涌,乡情绵长。跨越山海的深情对话中,福州精心构筑起联结五洲侨胞的温暖桥梁。这里不仅有对传统文化的深情守望,更有与时俱进的创新实践,让侨务工作浸润着人文关怀的时代温度。

文化,是穿越时空的心灵密码。七届“印象·福州”大赛,收获约2万件饱含深情的作品,每一件都承载着游子对故土的眷恋;连年举办的“中国寻根之旅”夏(冬)令营,让数千人次的华裔新生代在祖

辈的土地上找到精神归宿;“榕情四海”文化交流行走遍全球17国,将闽都文化的种子播撒四方。

当《侨史流芳·侨领乃裳》用镜头诉说家国情怀,当《福州古厝会说话》系列短视频在海外平台赢得3.8亿次点击,文化传承正以更年轻、更生动的姿态,深深叩响海外侨胞的心扉。

服务创新永不止步。今年,福州侨务工作展现新活力:“三侨生”认定数量再创新高,如同春笋破土,见证着服务效能的持续提升;“法仲联侨”协同机制织密权益保护网,为侨胞撑起法治的晴空;数字化改革让“一网通办”成为现实,涉侨事项办理从“跑多趟”到“跑一趟”,再向“一趟不用跑”迈进。“海外侨胞医疗服务点”传递